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Τηλεφωνικές Απάτες 
 

Για να προσελκύσουν και να προκαλέσουν την περιέργεια του θύματος 
ορισμένοι απατεώνες προσποιούνται ότι είναι σύμβουλοι επενδύσεων ή ότι 
προωθούν ένα λαχείο για κοινωφελείς σκοπούς ή ακόμη ότι πωλούν ένα 
προϊόν το οποίο ουδέποτε πρόκειται να φτάσει στον προορισμό του. 
 
Εάν σας πάρει τηλέφωνο   

 
 κάποιος άγνωστος, συνήθως από το εξωτερικό 
 σας προσφέρει αποδόσεις για επενδύσεις πέραν του λογικού 
 σας ενθαρρύνει να εμπορευθείτε ξένο συνάλλαγμα ή μετοχές 

 
Τότε μπορεί, αν εσείς το επιτρέψετε, να γίνετε το επόμενο 
θύμα απάτης. 
 
Οι κομπιναδόροι που χρησιμοποιούν το τηλέφωνο για να παγιδέψουν τα θύματα τους 
στηρίζονται κυρίως στην ανθρώπινη περιέργεια και στο δέλεαρ του να κερδίσει κάποιος 
γρήγορα και εύκολα πολλά χρήματα.  Υποστηρίζουν συχνά ότι είναι χρηματιστές ή 
διαχειριστές χαρτοφυλακίων, και εκμεταλλεύονται την περιέργειά των ανυποψίαστων 
καταναλωτών για τις υψηλές αποδόσεις που τάχατες προσφέρουν. Μερικές φορές εάν 
ενδιαφερθείτε θα σας διευθετήσουν ραντεβού με έναν ανώτερο «σύμβουλο» ο οποίος θα 
επικοινωνήσει αργότερα μαζί σας.  
 
Συνήθως προσφέρουν  «ψηλές αποδόσεις» για επενδύσεις σε μετοχές, επενδύσεις σε ακίνητα, 
διάφορα σχέδια δικαιωμάτων, ή εμπορικές συναλλαγές ξένων νομισμάτων.  Οι απατεώνες 
αυτοί λειτουργούν συνήθως από το εξωτερικό.  

 
Ο στόχος των κομπιναδόρων είναι να σας πείσουν να αγοράσετε τα 
ανύπαρκτα προϊόντα τους. Εάν τολμήσετε να πείτε ΟΧΙ στις προτάσεις 
τους τότε θα σας κάνουν να αισθανθείτε χαζοί και ανόητοι επειδή 
απορρίπτεται την «καταπληκτική» ευκαιρία που σας προτείνουν. Οι 
απατεώνες είναι πολύ επίμονοι, έτσι τα θύματα σε μερικές περιπτώσεις  
υποκύπτουν και τους δίνουν χρήματα λόγω της πίεσης που εξασκούν 
πάνω τους. Οι απατεώνες γνωρίζουν πολύ καλά τη τέχνη της 
παραπλάνησης και ξέρουν πώς να παίξουν με τα συναισθήματα σας για 
να σας φέρουν σε δύσκολη θέση. 
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Ποτέ μην λαμβάνετε επενδυτικές αποφάσεις από το 
τηλέφωνο! 
 
Επικοινωνήστε πρώτα με ένα εγκεκριμένο επενδυτικό 
σύμβουλο. 
 
 

 
 

        Πώς να προστατεύεσαι          
 
 

Πες ΟΧΙ 

 ΟΧΙ, συναλλάσσομαι μόνο με άτομα που γνωρίζω. 
 ΟΧΙ, αυτή η πληροφορία ακούγεται να είναι πολύ καλή 
για να είναι αληθινή.  

 ΟΧΙ, Θα ζητήσω επαγγελματική συμβουλή από το 
Λογιστή μου και τον επενδυτικό μου σύμβουλο. 

 
 

ΕΡΕΥΝΑ 

 Πάντα εξετάζω προσεκτικά τα προτεινόμενα επενδυτικά 
σχέδια και ζητώ επαγγελματική και νομική συμβουλή. 

 Ελέγχω κατά πόσο ο άγνωστος επενδυτικός σύμβουλος 
είναι εγκεκριμένος από την Αρμόδια Εποπτική Αρχή.  

 
 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΕ 

 Ερώτησε τον άγνωστο τις πιο κάτω ερωτήσεις: 
 Εάν είναι εγκεκριμένος από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου και ποιος είναι ο αριθμός έγκρισης του; 

 Ποιο είναι το όνομα της εταιρείας του; 
 Ποιος είναι ο ιδιοκτήτης; 
 Ποια είναι η διεύθυνση και το τηλέφωνο του; 
 Ζήτησε του πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση 
της εταιρείας και αποδείξεις κατά πόσο το προτεινόμενο 
επενδυτικό σχέδιο είναι επιτυχημένο. 

 Εάν απαντήσει στις πιο πάνω ερωτήσεις τότε επαληθεύσετε 
τις. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  Μην βιαστείς να αποφασίσεις αμέσως από το τηλέφωνο. 

Αποφάσισε με την ησυχία σου, στο δικό σου χρόνο αφού 
μελετήσεις και διερευνήσεις τις επιλογές σου. 
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